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Ata da décima quarta Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia três de novembro 

de 2020. Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, no 

Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a décima 

quarta Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade 

parapuense, presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores 

Aparecido Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, 

Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel 

Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Sidney Aparecido Fernandes 

Teruel. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 

quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 

com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 

Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 

Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da décima terceira sessão 

ordinária do exercício, realizada no dia dezenove de outubro de 2020, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os 

documentos relacionados para a pauta do Expediente: Indicação nº 88, de 27/10/2020, do 

Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o 

pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja visto a 

possibilidade de se fazer o calçamento da Rua Rio Grande do Sul, precisamente entre a Avenida 

Pernambuco e Rua Florianópolis, margeando as propriedades existentes no local; Indicação nº 

89, de 27/10/2020, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade para que seja 

instalado um redutor de velocidade na Rua São Luís, altura do número 1212; Indicação nº 90, de 

27/10/2020, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal, que seja feita a instalação de um redutor de velocidade na Rua Maranhão, altura do 

N° 605; Indicação nº 92, de 27/10/2020, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

Prefeitura Municipal de Parapuã, para que seja visto a possibilidade da construção de um 

barracão para o alojamento de vendedores em nossa cidade, em especial os vendedores de redes; 

Indicação nº 93, de 29/10/2020, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para viabilizar uma Casa de Apoio, aos munícipes que precisam fazer seu 

tratamento de saúde no Hospital Amaral Carvalho, no município de Jaú, para auxiliar esses 

enfermos e seus familiares; Indicação nº 94, de 29/10/2020, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. 

de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões 

junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja realizada a construção de uma 

galeria de águas pluviais na Rua Aracaju, precisamente entre as Ruas Rio Grande do Norte e 

Amazonas; Indicação nº 95, de 29/10/2020, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de 

O. Leite, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, para que seja feito um obstáculo na Rua João Pessoa, na altura 

do nº 1579, no Bairro São Francisco; Indicação nº 96, de 29/10/2020, do Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões 

junto ao Setor competente da Municipalidade, para que se reforme o velório municipal, com a 

construção de alambrado com portão de entrada, devidamente trancado com chaves, para evitar 
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a circulação de vândalos; Indicação nº 97, de 29/10/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que se faça um banheiro masculino e um feminino, na Praça do Conjunto 

Habitacional Pôr do Sol, bem como a compra e instalação de um bebedouro de água filtrada; 

Indicação nº 98, de 29/10/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

para que se faça com urgência um banheiro masculino e um feminino, na Praça do Conjunto 

Habitacional Sol Nascente, bem como a compra e instalação de um bebedouro de água filtrada; 

Requerimento número 66/2020, de 29 de outubro de 2020, de iniciativa do Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da sessão ordinária do 

dia 03 de novembro de 2020, de um Voto de Aplauso a todos os funcionários públicos 

municipais que trabalham na área da limpeza do Município de Parapuã; Requerimento número 

67/2020, de 29 de outubro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

oficiado ao Senhor Gabriel Alves Pereira Junior, Ilustríssimo Diretor Presidente da Energisa, 

solicitando as informações referentes a iluminação pública de nossa cidade; Requerimento 

número 68/2020, de 29 de outubro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, 

que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações 

e documentos relacionados as verbas destinadas ao nosso município, para o combate do 

coronavírus (COVID-19), após a Medida Provisória nº 926, de 20 de março de 2020; Ofício de 

29 de outubro de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 058/2020, de 

autoria do Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 29 de outubro de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 063/2020, de autoria do Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 29 de outubro de 2020, do Executivo Municipal, em 

resposta ao Requerimento nº 064/2020, de autoria do Paulo Roberto Martins. Na sequência aos 

trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores 

inscritos em livro próprio pelo secretário para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito 

da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que desejou boa noite aos nobres pares e 

internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou 

sobre suas indicações que trouxe para a Sessão de hoje, de muita importância para o município, 

como, alojamento destinado aos vendedores ambulantes que passam por nossa cidade fazendo 

suas vendas trabalhando de maneira honesta, e não tem condições de arcarem com um local 

apropriado para descansar e guardar seus produtos, indicou ainda, calçamento para Rua Rio 

Grande do Sul, onde muitas pessoas caminham pelo local, inclusive mães com seus filhos, e 

ficam expostas pois o local não tem um calçamento adequado, colocando a vida da população 

em risco, indicou também, para alambrar e fechar a área do velório municipal, que está sendo 

depredado por vândalos, bem como que se faça melhorias na cozinha do mesmo local para 

melhor atender os munícipes, e se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador 

Manoel Duarte de Souza, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e 

internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, agradeceu a 

todos que acompanham os trabalhos dos Vereadores em nossa cidade, após, prestou maiores 

informações sobre suas proposituras, que estão sempre de encontro com o interesse da 

população, como indicação para redutores de velocidade em pontos de necessidade, visando 

evitar acidentes e preservar a população, em especial as crianças e os idosos, e destacou como é 

importante esse tipo de trabalho para toda a população, em seguida, agradeceu a atenção de 

todos e se despediu; Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Lee Jefferson Roberto 
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Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através do 

sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas indicações trazidas para noite de hoje na 

Sessão,  onde solicita gestões ao Chefe do Executivo Municipal visando alugar ou adquirir uma 

casa de apoio no município de Jaú com o objetivo de dar suporte aos pacientes que fazem 

tratamento médico no Hospital Amaral Carvalho, bem como seus familiares, que devido a 

distância entre o nosso município e Jaú, fazem uma jornada cansativa e desgastante, e essa casa 

daria apoio para descansarem e se alimentarem, indicou ainda, que se faça uma galeria de águas 

pluviais na Rua Aracajú, onde nos dias de chuva está levando muita água para Rua Amazonas, e 

essa água está entrando nas casa dos munícipes, e deve ser feito uma contenção no local, para 

evitar esse transtorno, que está causando muitos problemas aos moradores da referida rua, 

destacou a urgência de se atender essa indicação, explicou que o IPTU não atrasa na cobrança e 

essas famílias agora precisam do respaldo da Prefeitura, em seguida, destacou a importância das 

indicações dos Vereadores em relação ao trânsito, em especial os redutores de velocidade, muito 

importantes para garantir a integridade física dos munícipes, e indicou um redutor de velocidade 

na Rua João Pessoa, no Residencial São Francisco onde as condições da rua favorecem para que 

os carros trafeguem em alta velocidade, e colocando em risco a vida dos pedestres, e o obstáculo 

evitaria esse problema, pois motoristas imprudentes estão colocando em risco a segurança dos 

munícipes, após, se despediu; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Paulo Roberto 

Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que 

acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou sobre suas 

indicações para noite de hoje, como construção de banheiros masculino e feminino nas praças 

dos Conjuntos Habitacionais Sol Nascente e Por do Sol, bem como instalação de bebedouros de 

água filtrada, visando atender os munícipes que usam essas duas praças para atividades físicas e 

momentos de lazer, a indicação para construções de banheiros e bebedouros do Conjunto 

Habitacional Sol Nascente já foi apresentada diversas vezes, porém nunca foi atendida, 

deixando a população desamparada nesse aspecto, um descaso da Administração Pública, a 

Praça não está em boas condições e sem suporte para os munícipes que a utilizam, e como 

morador do referido local está indignado, é uma vergonha, até parece perseguição por ele ser 

Vereador de oposição, explicou que o Vereador tem o poder de fiscalizar e pedir, e quem tem o 

poder e dever de fazer é o Prefeito, se ele quiser, e o Chefe do Executivo deixou a população a 

deriva, após, destacou sobre problemas em uma estrada do Bairro Córrego Seco, relatada por um 

munícipe em rede social, onde ele foi marcado e se mostrou feliz com essa atitude, para se 

informar dos problemas da população e cobrar das autoridades competentes soluções, explicou 

que já trouxe diversos documentos para sanar o problema da referida estrada, porém, o Prefeito 

nada fez, não se importou, em seguida, destacou a paralização nas obras de calçamento da 

Avenida São Paulo, pois o comerciante apesar de pagar impostos, não é visto com bons olhos 

pela Administração Municipal, e não tem o respaldo que merece, além da Prefeitura comprar 

cerca de 70% do que necessita em comércios de outras cidades, o que o deixa bem triste, após, 

explicou a vergonha que é diante de uma pandemia o Prefeito junto com a Secretária da Saúde, 

colocarem os idosos em um ônibus para fazerem exames médicos no município de Tupã, onde 

nosso município possui laboratórios para esses exames, é só a Prefeitura elaborar convênios com 

os mesmos e atender a população aqui mesmo, um absurdo, e todos os seus documentos 

apresentados não foram atendidos pelo Prefeito, talvez pelo fato de ter votado contra a taxa de 

iluminação pública, ou a compra do carro de mais de cem mil reais para o gabinete, isso parece 
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brincadeira, a população indo para Tupã aglomerada no meio de uma pandemia, com risco de se 

infectarem pelo coronavírus, em seguida, desejou um bom trabalho aos seus colegas de plenário, 

pois cada um tem sua maneira de trabalhar, e que cada um tenha oportunidade de trabalhar a 

favor da população e não a favor de Prefeito, explicou que em seus oito anos de mandato só 

defendeu o povo, sempre pensou no povo, por isso sai tranquilo e de cabeça erguida por ter feito 

seu papel, mesmo respondendo judicialmente por não abandonar seu povo, e agora pede 

tranquilidade na hora da população votar e pedi para prestarem atenção, se os candidatos vão 

lutar pela população ou pelo Prefeito, e se despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador 

Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 

Nobres Pares e internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em 

seguida, parabenizou o Vereador Paulo Roberto Martins pelas palavras na noite de hoje, uma 

situação bastante preocupante de se colocar idosos em ônibus lotados para fazerem um simples 

exame de sangue em outras cidades, onde deveríamos agendar nos laboratórios de Parapuã, 

lembrando que temos cerca de um milhão e meio de reais em verbas destinadas para combate ao 

coronavírus, e sobre a questão do calçamento da Avenida São Paulo, chega até ser engraçado a 

propaganda que se faz, sobre o calçamento estar pronto, e a população passa na rua e nota que 

não está, além do Prefeito se vangloriar de obras que não foram realizadas por ele, e sim pela 

administração passada, que hoje ele ataca covardemente, uma pena que a política mostra essa 

ingratidão, onde o atual Prefeito em sua posse, disse que a administração passada era a melhor 

que ele já viu, e quando assumiu, se perdeu em sua má assessoria, em uma fogueira de vaidade e 

mostrou quem ele realmente é, uma administração pobre que não consegue nem atender 

indicações simples dos próprios Vereadores de base, e agora divulga um jornal que não mostra a 

realidade do município, como duas páginas dedicadas ao meio ambiente, quando na verdade em 

uma escala de Cem pontos do Programa Município Verde e Azul esse setor não conseguiu fazer 

sete, não fez nada por esse setor, um desperdício do dinheiro do contribuinte, e o Chefe do 

Executivo se vangloriou de pagar dívidas precatórias antigas, mas não cobrou nenhuma dívida 

de contribuintes judicialmente, pois fez favores políticos, é isso que encontramos hoje em nossa 

campanha, uma população farta de política, pois assim que foi tratada, um Prefeito que deu as 

costas, explicou que foi educado comparando o Prefeito com uma cabeça de bacalhau, que 

existe e ninguém vê, e mesmo assim teve gente que se sentiu ofendida, um grupo de 

funcionários que estão mamando e não querem perder a boca, não estão nem dormindo direito, 

pois para a administração pública funcionar devemos ter funcionários competentes e não 

bajuladores, isso não leva a nada, só ficam na internet defendendo o Prefeito, atacando os 

Vereadores de oposição, que só estão se opondo a pessoas como eles, que estão usufruindo do 

dinheiro público por quatro anos, que só querem enganar a população junto com o Prefeito, em 

seguida, destacou o descaso com a população das margens da linha férrea, que estão sem 

respaldo nenhum da administração pública, após, destaca que está saindo desta Casa de Leis de 

cabeça erguida, pois sabe que fez o seu melhor e sabe que não é possível agradar todo mundo, 

porém fez sua parte e está tudo registrado nesta Casa de Leis, fez seu papel, e infelizmente, 

quem tem que executar é o executivo e não o Vereador, em seguida, agradeceu aos Nobres 

Pares, que mesmo se exaltando com alguns, esse é o seu jeito, agradeceu sua família que sempre 

o apoia, agradeceu a todos os funcionários da Câmara Municipal de Parapuã, que tem orgulho 

de ter eles como parceiros, que sempre atendem os Vereadores da melhor maneira possível, 

parabenizou, agradeceu, e se despediu; Sexto orador inscrito da noite, o Vereador Sidney 

Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e 
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internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, lamentou a 

morte de mais de 160 mil brasileiros em virtude da pandemia decorrente do coronavírus, e 

espera que tenhamos logo uma vacina para imunizar nossa população, em seguida, parabenizou 

a administração pública municipal, pela iluminação pública de led na Avenida Pernambuco, 

onde já havia citado anteriormente sobre esse processo de trocas da iluminação pública por 

lâmpadas mais modernas e econômicas de led, prova de um trabalho bem feito e logo toda a 

cidade terá iluminação pública de led, após, destacou o bom trabalho realizado pelos 

funcionários que participaram da limpeza do cemitério municipal, que deixaram o local em 

ótimo estado para a população visitar no feriado do dia dois, é muito gratificando ver o referido 

local bem cuidado, em seguida, destacou que estamos próximos das eleições municipais, onde a 

população acompanha e sabe todo o trabalho que foi feito para dar uma qualidade de vida 

melhor a todos, e apesar de existir críticas, algumas vezes devemos elogiar, ter a humildade para 

isso, portanto, não da para se conformar que durante quatro anos não se tem um elogio, quando 

está tudo caminhando corretamente, explicou sobre o importante papel do funcionalismo 

público, que desenvolvem um grande trabalho no município, e tem o suporte da administração 

pública, são respaldados pelo Prefeito, e com isso trazem uma qualidade de vida melhor para 

toda a população, e apesar de toda a dificuldade a Prefeitura vem fazendo um bom trabalho para 

todos os munícipes, uma administração honesta e transparente, com diversas obras realizadas 

com recursos próprios, e outras com trabalhos realizados junto aos deputados, e fazendo sempre 

um trabalho de qualidade, devido a isso, deseja boa sorte a todos que estão participando dessa 

eleição, e aguarda o melhor para a população. Não havendo mais oradores inscritos para o uso 

da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, 

quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento número 66/2020, de 29 de 

outubro de 2020, de iniciativa do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja feita a 

inserção na ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 03 de novembro de 2020, de um Voto de 

Aplauso a todos os funcionários públicos municipais que trabalham na área da limpeza do 

Município de Parapuã, aprovado por unanimidade; Requerimento número 67/2020, de 29 de 

outubro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor 

Gabriel Alves Pereira Junior, Ilustríssimo Diretor Presidente da Energisa, solicitando as 

informações referentes a iluminação pública de nossa cidade, aprovado por unanimidade; 

Requerimento número 68/2020, de 29 de outubro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de 

Leis, informações e documentos relacionados as verbas destinadas ao nosso município, para o 

combate do coronavírus (COVID-19), após a Medida Provisória nº 926, de 20 de março de 

2020, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 13, de 25 de 

setembro de 2020, que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Parapuã/SP para o 

exercício de 2021”. – “segundo turno de votação”, aprovado por unanimidade. Nada mais a ser 

tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e 

encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro 

Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor 

Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, aos três dias do mês de novembro 

de 2020. 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


